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Fonte Real'
Atividade de simulacdo computacional

Questdes
Atencdo: Responda os itens “1 e 2” antes de executar o modelo.

1) Ao introduzir o resistor R4 em paralelo no circuito mostrado na Figura 1 (chave A4-
B na posicdo A4), 0 que acontece com a resisténcia equivalente e a corrente elétrica
total no circuito? Este comportamento é semelhante ao que aconteceria se R4 fosse
associado em série?

2) O que acontece com a resisténcia equivalente no circuito quando a resisténcia
elétrica do resistor R3 é aumentada?
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Figura 1 — Figura ilustrativa do circuito representado no modelo cirpari.mdl.

Guia extraido de: DORNELES, P. F. T. Integracdo entre atividades computacionais e experimentais
como recurso instrucional no ensino de eletromagnetismo em Fisica Geral. 2010. 367 f. Tese
(Doutorado em Ciéncias) - Instituto de Fisica, Universidade Federal do Rio Grande do Sul, Porto Alegre,
2010.
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Abra a Animagdo 2 do modelo computacional (nome do arquivo eletrénico:
cirparl.mdl) para verifique suas respostas anteriores.

Abra a Animagdao 1. Ao abrir a chave 4-B, 0 mddulo das correntes elétricas i/, i2 e
i3 permanecerdo constantes? Justifique sua resposta.

Quando a chave A-B esta na posicdo A4, é possivel alterar a diferenca de potencial
nos resistores ao manipular o valor da resisténcia elétrica nos resistores? E as
correntes eléetricas i/, i2, i3 e i4?

Atividade Integrada

1)

2)

Utilizando o material experimental monte um circuito elétrico com duas lampadas
associados em paralelo. Explique porque neste caso ao inserir uma terceira lampada
em paralelo a corrente elétrica em todas as lampadas ndo permanece constante (Se
necessario abra o modelo computacional cirpar2.mdi.) Dé exemplos de situacfes
do nosso cotidiano em que isso acontece.

Execute o modelo computacional cirpar2.mdl e manipule os parametros (| RI, R2,
R3, R4 e r. Quais sdo as consequéncias devido a resisténcia interna da fonte ao
longo do circuito elétrico?



